
  

Confuturo anuncia 
nuevo gerente 
general 

Confuturo, la compañía de seguros de vida 
que paga más rentas vitalicias en el país, 

anunció mediante un hecho esencial envia- 

do a la CMF que pronto habrá un cambio en 

la gerencia general de la empresa. 

Su actual gerente general, Christian Abello, 

presentó su renuncia, la que se hará efecti- 

va el próximo 20 de abril de 2025. Por eso 
mismo, el directorio de la compañía decidió 

designar en su reemplazo a Mauricio Fasce 

Pineda, "ingeniero comercial, quien cuenta 

con una amplia experiencia en la industria 

y en la compañía, donde ocupó, entre otros, 

los cargos de gerente comercial y, actual- 

mente, el de gerente de desarrollo y asuntos 

corporativos”, señala el hecho esencial. 
Además, menciona que expresaron “al señor 

Abello el debido reconocimiento porsu gran 

aporte al desarrollo de Confuturo a lo largo 

de los años que lideró a la compañía”. 

Justamente Confuturo, junto con Banco In- 

ternacional, es donde Inversiones La Cons- 

trucción (ILC) -el brazo de inversiones de la 
Cámara Chilena de la Construcción (CCHC) 

que controla a ambas compañías-, proyec- 

ta que estará su mayor crecimiento en los pró- 

ximos años. 

  

  

    

  Mauricio Fasce, nuevo gerente general. 

Arranca la Operación Renta: Sll anuncia calendario para 
devoluciones y adelanta foco sobre los infiuiencers 

OLIVIA HERNÁNDEZ D. 

La Operación renta 2025 está a la vuelta de la 

esquina. El Servicio de Impuestos Internos 

(SII) prevé que más de 4.850.000 contribuyen 
tes, un 3% más queel año anterior, realicen este 

tradicional proceso de declaración anual deim- 

puestos en este ejercicio 2025. 

La repartición espera también que, del total, 

1.530.000 serán empresas y 3.320.000, perso- 

nas naturales. 

La etapa de declaración comienza el próximo 
1 deabril. Sin embargo, aquellos contribuyen- 

tes quedeben pagarimpuestos, podrán comen- 

zar el proceso el martes 8 del mismo mes, una 

vez se conozca el Índice de Precios al Consu- 
midor (1PC) correspondiente a marzo. 
“Ustedes ven que este es un proceso comple- 

jo. Pero tanto Tesorería como Impuestos Inter- 

nos con su profesionalismo han ido usando la 

tecnología para facilitarle este proceso a los con- 

tribuyentes, a través de la propuesta de decla- 

ración, mostrándoles los datos que tiene ser- 

vicio sobre ese contribuyente, también con los 

asistentes. En fin, toda la tecnología la estamos 

utilizando para facilitar que todos cumplan, 

pero esa misma tecnología la usamos para ha- 
certodo tipo de cruces para controlar aquellos 

que no cumplen. Así que esperamos que este 

año todos cumplan”, enfatizó el director del SI, 

Javier Etcheberry. 

Quienes efectúen su declaración de renta du- 

rante la primera semana del proceso, es decir, 

entre el 1 y el 8 de abril, podrán obtener sures- 

pectiva devolución de manera anticipada el 

viernes 25 del mismo mes. En tanto, quienes 

realicen la operación en las semanas posterio: 

res, tendrán fecha de depósitoo emisión de che- 

que, según corresponda, en mayo. 

Esteaño, el SIl ofrecerá propuestas de declara- 

cióna un total de 3.850.000 contribuyentes, de 

los cuales 2.980.000 son personas y 870.000 

son empresas. En 2024, el 82,3% de los contri- 

buyentes hizo uso de la propuesta del servicio. 

Préstamo Solidario y pensión de alimentos 

  

  

    

    

  

En la Operación Renta 2025 se efectuará el 

pago de las cuotas restantes del Préstamo So- 
lidario del Estado, el que fue entregado duran- 

te la pandemia. 

Para quienes solicitaron el préstamo en 2020, 

este año será el pago de la última cuota, es de- 
cir, ladeuda se extingue. Mientras que quienes 

seadjudicaron el beneficio en 2021, durante este 
proceso se pagará la tercera cuota. En estesen- 

tido, el Servicio de Impuestos Internos espera 
recibir cerca de 690 mil declaraciones asocia- 
das a este préstamo. 

También, otro tema que abordaron las autori- 

dades presentes fue que, por tercer año conse: 

cutivo, se realizarán retenciones a aquellos 

contribuyentes que figuren en el Registro Na- 

cional de Deudores de Pensión de Alimentos. 

Tan solo el año pasado, tal como informó el te- 

sorero general de la República, Hernán Nobi- 

zelli, “se hicieron 22.000 retenciones que lle- 

  

  

garon a 23.554 beneficiarios y que lograron 

movilizar $4.390 millones, que llegaron para 

ayudar al cuidado de hijos a quienes no se les 
había pagado su pensión de aliment: 

En esta misma línea, la autoridad enfatizó laim- 

portancia de “que aquellas madres o tutores de 

menoresse preocupen también de los procesos 

judiciales y hemos dado como consejo que re- 

visen si efectivamente están dadas las condicio- 

nes para que estos deudores estén dentro del re- 

gistro, porque posiblemente, nos ha pasado, que 
algunas devolucionesno necesariamente sere- 

tienen porqueno está el deudor en el registro”, 
explicó Nobizelli. 

    

DECLARACIÓNPARA INFLUENCERS 

Otro asunto discutido porlas autoridades pre- 
sentes fue el cumplimiento tributario de in- 

fluencers y creadores de contenido. En este 

sentido, el SIIse concentra en determinadas pla- 

taformas utilizadas por estas personas, comoTi 

KTok, Artsmate, OnlyFans e Instagram. 

Lainstitución ha detectado cerca de 17.000 in- 

fluencers y/o creadores de contenido a lo lar- 
go del país, sin embargo, solo alrededor de 

2.000 de ellos tienen ingresos suficientes para 
estar obligados a presentar una declaración de 

renta. 

Según informaron las autoridades, durante el 

año 2024,el SII recibió información directamen- 

te de la Administración Tributaria del Reino 
Unido respecto de los chilenos con cuentas en 

OnlyFans, identificando aproximadamente 

2.000 personas que comparten contenido a 

través de esta plataforma. Esta información se 

está utilizando y se utilizará en procesos defis 

calización y en la Operación Renta, tal como en- 

fatizó la subdirectora de fiscalización del SII. 

Las autoridades destacaron una cierta tenden- 
cia a la formalización y regularización de estas 

personas, quienes han optado, enel caso de los 

influencers con mayores ingresos, por estable- 

cersociedades y formalizar susactividades rea- 

lizando inicio de actividades. 

              

  

Comisión Europea visa la alianza Codelco-SQM 
Un nuevo visto bueno recibió la alianza Co- 

delco-SQM. Este jueves la Comisión Europea 

autorizó la operación acordada entre la mi 

nera privada y la estatal para crear una em- 

presa conjunta enfocada en la producción de 

litio. 
Pese a que fue notificada recién el pasado 3 

de marzo, el organismo ejecutivo dela Unión 

Europea concluyó que la fusiónentreSQM Sa- 

lar-la filial enfocada en litio de la firma liga- 

da al grupo Pampa- y Minera Tarar -subsidia- 

ria 100% controlada por Codelco- “no plan- 
tearía problemas de competencia, dadas las 

limitadas posiciones de mercado de las em- 
presas resultantes de la transacción propues- 

  

  

ta”, dijo en un escueto comunicado. 

Según detalló, la operación notificada “se 

examinó con arreglo al procedimiento sim: 

plificado de examen de operaciones de con- 

centración”. 

Con ello, ya son cinco los organismos con 

competencias en libre competencia que han 

entregado suaprobación ala alianza: ya lo hizo 

la Autoridad General para la competencia 

del Reino de Arabia Saudita; el Consejo Ad- 

ministrativo de Defensa Económica de Bra- 

sil; la Comisión de Comercio Justo de Corea 

del Sur; la Comisión Europea; y la Comisión 

de Comercio Justo de Japón. 

Sólo restan que den su aprobación la Admi- 

nistración Estatal de Regulación de Mercado 

de la República Popular China; y la Fiscalía 

Nacional Económica de Chile. 

Pese a que originalmente el acuerdo detalla- 

ba en en anexo de aprobaciones extranjeras 

quesería necesaria la revisión dela Comisión 

de Comercio Justo de Taiwán, desde Codelco 

aclararon a Pulso que ello fue reevaluado por 

los abogados que asesoran el proceso. 

“Al inicio se pensó que era necesario ingre- 

sar una solicitud en ese país, no obstante, el 

equipo de asesores legales internacionales 

de Codelco y SQM, expertos en libre compe- 

tencia, concluyeron que no era necesario”, 
dijo Codelco. 

    
Ricardo Ramos, CEO de SQM y Máximo 
Pacheco, presidente de Codelco.
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